

美丽的荷花开了，不想去看看吗

阅读提示

又是一年荷花开，含苞欲放待君采。当下，争相绽放的荷花，营造着大美风景的同时，也营造着暑期里的清凉。其实，赏荷花不必大费周折跑太远，在咱们商丘及周边地方就有不少好去处。连日来，晚报记者通过采访相关部门和实地探访，为您盘点出赏荷花不完全攻略，相信各色荷花一定能给您带来别样感觉！

采莲曲
唐·王昌龄
荷叶罗裙一色裁，
芙蓉向脸两边开。
乱入池中看不见，
闻歌始觉有人来。



□选题/郭跃旗
□文字/晚报首席记者 宋亚威
□摄影/晚报首席记者 魏文慧

赏荷地 2 孙福集湿地

“九曲故道千秋韵，万顷荷塘一脉情。蒲苇迎波凝玉露，沙鸥戏月舞清风。”商丘市旅游局原局长侯卫星到孙福集乡观看万亩荷塘后，曾赋《故道荷韵》诗一首。在咱大商丘，这里的荷花可是出了名的。梁园区孙福集乡是黄河故道湿地保护区，主打莲藕种植。黄河故道穿过的村庄包括该乡的朱大楼村、北胡庄村和北庞庄村等。每年的夏季正值荷花开放，万亩荷塘尽现荷花，使黄河故道变得分外美丽。孙福集乡抓住一条河，依托黄河故道湿地，发展“万亩水面千种荷”的休闲、观光农业带，使黄河故道成为无公害莲藕基地和旅游区。

现在，这里的莲藕种植户普遍流行一句话，叫“荷花鲜艳美，惹得游人醉，家有一塘藕，越过越富有”。置身于这样一片原生态的美丽荷塘，一边品尝莲子，一边欣赏着千姿百态、婀娜多姿的荷花，是一件多么惬意的事情啊！

在这里拍了美图，不妨在朋友圈里晒一晒，将荷花美景分享给更多亲朋。

赏荷地 2 马楼水库

市城乡一体化示范区贾寨镇马楼水库区域正被打造成一个全新的郊野公园。这里的荷花虽然比不上孙福集湿地的量，但到这里也足以让你一饱眼福。在这里，不仅能让你欣赏荷花，还能看到成片的芦苇荡。

此次郊野公园建设中，就有温泉湿地带建设工程，即“一带”。在马楼水库南侧取千米地下水建设温泉，将原生态湿地与温泉融为一体，创建一种新的温泉旅游经营模式。计划建设集桃花岛、梅花园、芦苇荡、荷花区、野生鸟类保护区等工程于一体的“世外桃源”。



小荷才露尖尖角，早有蜻蜓立上头

赏荷地 3 天沐湖景区

沿 105 国道一路向北，到梁园区刘口乡，根据路旁的提示牌再往西拐，就到了黄河故道生态旅游区，天沐湖景区的荷花现在正是最佳观赏时节。

天沐湖水域面积 1 万多亩，湖面碧波荡漾，湖水清澈见底，湖内鱼翔浅底，湖边芦苇茂盛，成为独特的“北国水乡”，润泽着周围的万亩良田。湖水烟波浩淼，碧波荡漾，荷花连片，一年四季水禽各异，仅目前发现的就有天鹅、白鹭、鸿雁、野鸭、苇鹭等 20 余种。

现在到天沐湖一游，可以赏荷花、品名吃……

赏荷地 4 龙门古塘

民权县孙六镇龙门寨村有一座龙门古塘，位于黄河故堤外侧，系清乾隆五十一年此处黄河决口冲蚀而成。今大堤环绕，侧面有缺口与古宋河相连，现存水面 200 多亩，最大水深 35 米，最大蓄水量 418.8 万立方米。当地每年撒放鱼苗 50 万尾、螃蟹 10 万余只，产出莲藕 15 万公斤。每年 7 月中旬，绿树环绕，百草郁葱，荷花清香，满溢乡村，受到垂钓爱好者的青睐。

赏荷地 5 庄子镇史先村

民权县庄子镇史先村，你对这个小村子可能不熟，但它新发展的莲藕种植可不容小觑。

在镇政府的引导下，史先村对土地进行改良，并从只种莲藕创新出“莲藕+泥鳅”的立体种养新模式。村里以前种稻子的比较多，大家看种藕省力赚钱又多，都转行种植莲藕了。

到那里，一睹荷塘美景，了解庄子文化。你去还是不去呢？

赏荷地 6 商丘师范学院

商丘师范学院（平原路校区）的池塘内也是有大量莲藕的，现在白色的荷花成为一道亮丽的风景。尤其每天的早晨和晚上，前往休闲的人不禁要去看看荷花。

赏荷地 7 睢县北湖

现在的天太热，但到北湖赏荷花的同时还能游泳。“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。”荷花苑位于睢县北湖景区铁人广场西 50 米，面积 7000 平方米，荷花苑中现有观赏荷花共 26 个品种，分别从北京圆明园、湖北武汉、山东临沂等地引进。这里的荷花以植株高大、花色鲜艳著称，超尘脱俗，出淤泥而不染。现已成为中

原水城各旅游景点中的亮点之一。睢县北湖景区内历史文化遗迹众多，最著名的有“春秋五霸”之一的宋襄公陵墓、宋襄公望母台、甘菊泉、桃花洞、苏轼留墨处等。2000 年，北湖被河南省旅游局批准为省级旅游景区，睢县有“中原水城”的美誉。2015 年 1 月，睢县北湖被评为国家 AAAA 级旅游景区。



叶展影翻当砌月，花开香散入帘风

赏荷地 8 单县浮龙湖

从市区沿 310 国道一路向东，到了虞单公路以后再往北，过了虞城田庙就进入了单县。进入浮龙湖以后，驾车沿湖走上一圈，相信每隔不远处你就会停下来看一看。看什么？当然是荷花了。

这里的荷花千姿百态，品种多

样，赏花的同时又能品尝莲子。当然，既然到了那里，不妨多走走、多看看，还可以划划船。浮龙湖水源充沛，日照充足，草丰鱼跃，荷花争艳，风景秀丽，气候宜人，水域面积 21 平方公里，平均水深 3.5 米，享有“江北西湖，故道明珠”的美誉。

赏荷地 9 南阳古镇

南阳古镇是一座运河古镇，位于山东省济宁市微山县的微山湖中。乘船而入，沐浴着大湖生态，静听《荷塘月色》这首歌，更富有了诗情画意。近年来，这里以湖光湖色、渔家风情、运河文化，成为自驾游的一个热门目的地。

南阳古镇镇域面积 105 平方公里，主岛面积 3.5 平方公里，成片的荷

花上万亩的两处，总计约 2.8 万亩。湖水浩淼，荷花娇娆，南阳古镇的生态之美让游客流连。

从商丘到南阳古镇只有 100 多公里，不需走高速，驾车两三个小时便可到达。

这个周末，您就可以拨打电话 15090636636 跟着晚报记者一同去赏荷花。